

Шевчук Віктор Михайлович

ORCID ID: 0000-0001-8058-3071

доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист України,
професор кафедри криміналістики Національного юридичного
університету імені Ярослава Мудрого, провідний науковий співробітник НДІ вивчення
проблем злочинності імені академіка В.В. Сташиса НАПрН України

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА УДОСКОНАЛЕННЯ ОКРЕМИХ КРИМІНАЛІСТИЧНИХ МЕТОДИК

***Анотація.** Досліджуються актуальні проблеми криміналістичної методики, окреслено перспективні напрями їх удосконалення. Зазначається, що сучасні тенденції розвитку криміналістики та криміналістичної методики вимагають розширення її меж дослідження. Обґрунтовується, що останнім часом є виправданим більш розширений розгляд предмета криміналістики відповідно до сучасних тенденцій розвитку криміналістики та загальних потреб практики (слідчої, детективної, судової, прокурорської, адвокатської та ін.), який передбачає поряд із досудовим розслідуванням досліджувати і закономірності судової, прокурорської, адвокатської діяльності, зокрема і застосування криміналістичних знань у судовому розгляді, діяльності прокурора, захисника та інших суб'єктів кримінального провадження. Запропоновано авторське бачення структури окремої криміналістичної методики. Обґрунтовано нові наукові підходи та пропозиції по вирішенню досліджуваних дискусійних проблем, визначено інноваційні напрями досліджень у цій царині знань.*

***Ключові слова:** окрема криміналістична методика, структура окремої криміналістичної методики, напрями удосконалення криміналістичної методики, перспективи досліджень криміналістичної методики.*

Постановка проблеми. В сучасний період в Україні відбувається реформування судової та правоохоронної системи, запроваджуються заходи



щодо підвищення ефективності органів правопорядку, спрямовані на створення системи якісного правоохоронного захисту та протидії кримінальних проявам, а також пропонуються дієві заходи та механізми боротьби зі злочинністю. Зміни у соціально-політичній та економічній сфері країни поряд із деякими позитивними зрушеннями мають і цілу низку негативних тенденцій, що впливають на розвиток суспільства та окремих її громадян, зокрема, передусім, це пов'язано із зниженням рівня соціального забезпечення населення, криміналізація його певних верств, підвищення рівня зареєстрованого безробіття, правовий негілізм, підвищення рівня “озброєності” громадян, прояви агресії, жорстокості та насилля.

Крім цього, спалах і розповсюдження коронавірусної інфекції Covid-19, за визначенням Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), створили «надзвичайну ситуацію глобального масштабу», наслідки якої суттєво вплинули на світову економіку, свідомість та поведінку людей, що у свою чергу знайшло своє відбиття на міжнародній та регіональній злочинності, діяльності органів правопорядку і національній безпеці держав у сфері охорони громадського здоров'я. У таких умовах відбулися певні зміни у структурі злочинної діяльності та поява нових кримінальних проявів, збільшення кількості злочинів, що вчиняються організованими злочинними угрупованнями із використанням новітніх технологій. Сучасна злочинність набула нових рис, тенденцій, особливостей та характеристик.

Практика показує, що у таких умовах значно зменшилась вулична злочинність, водночас різко зросла кількість злочинів, що вчиняються із використанням інтернет-технологій. Значного поширення набуло шахрайство, яке вчиняється організованими злочинними групами. Злочинці почали активно займатися поширенням фейкової інформації про коронавірус, спрямувавши її на посилення страху та паніки серед населення. На цьому фоні появилось нове негативне явище - «інфодемія», яка пов'язана із розповсюдженням дезінформації про коронавірус, поширенням псевдонаукових порад та інтерпретацій, що



викликає нагнітання страху й залякування населення й нерідко призводить до психічних захворювань та суїцидів. Такі негативні тенденції у динаміці злочинності поставило перед криміналістикою нові завдання та функції, які пов'язанні із «соціальним замовленням» практики на пошук адекватних засобів, прийомів та методів протидії сучасним викликам злочинності.

З огляду на викладене, сьогодні перед криміналістикою та кожним із її розділів постійно постають нові завдання, важливі теоретико-методологічні проблеми, які спрямовані на вивчення та врахування сучасних тенденцій науково-технічного прогресу, глобальних і епідемічних загроз світовому співтовариству, їх впливу на формування криміналістичних знань [8, с.142-147]. Тому в реаліях сьогодення одним із пріоритетних завдань криміналістики є дослідження та розроблення методико-криміналістичного напрямку, який нині має досить багато прихованих, невикористаних резервів та перспективних практичних можливостей, здатних оптимізувати діяльність органів правопорядку. Сьогодні проблеми формування та удосконалення окремих криміналістичних методик є пріоритетними завданнями та перспективними напрямками досліджень у сучасній криміналістиці. Водночас, як показує вивчення та аналіз спеціальної літератури й узагальнення практики методики розслідування окремих видів злочинів потребують подальших наукових розробок та розв'язання низки дискусійних та невирішених питань, які вимагають проведення наукових досліджень у цій царині знань.

Виклад основного матеріалу. Для розроблення концептуальних основ формування окремої криміналістичної методики вагомим значення набуває потреба в з'ясуванні переліку елементів, що входять до її структури. У зв'язку із цим, слід зазначити, що на сьогодні у криміналістиці немає однакості розуміння структури окремих криміналістичних методик, що звичайно не сприяє підвищенню ефективності розслідування окремих видів (груп) злочинів. Вбачається, що науковці та практики на теперішній час не дійшли єдиної позиції стосовно конфігурації елементного складу структури окремої криміналістичної



методики. Так, В. В. Тіщенко в структурі окремих методик розслідування включає такі елементи:

- 1) криміналістична класифікація злочинів конкретної категорії;
- 2) криміналістична характеристика таких злочинів;
- 3) обставини, що підлягають установленню;
- 4) особливості початкового етапу розслідування й типові вихідні слідчі ситуації;
- 5) типові стратегічні й тактичні завдання та слідчі версії на початковому етапі розслідування; типові програми розслідування, що включають засоби й методи вирішення поставлених завдань і перевірки версій, форми взаємодії з оперативними підрозділами;
- 6) типові слідчі ситуації і програми розслідування на його наступному та завершальному етапах;
- 7) організаційно-тактичні й техніко-криміналістичні особливості проведення слідчих дій і тактичних операцій у розслідуванні злочинів відповідної категорії [7, с. 352].

На думку С. Ю. Косарева, до структури окремої криміналістичної методики розслідування злочинів мають входити такі елементи:

- 1) криміналістична характеристика розглядуваної категорії злочинів, включаючи окремий предмет розслідування;
- 2) особливості виявлення ознак злочинів розглядуваної категорії і тактики перевірочних дій;
- 3) особливості початкового етапу розслідування;
- 4) особливості наступного етапу розслідування;
- 5) особливості завершального етапу розслідування;
- 6) особливості тактики слідчих дій і тактичних операцій;
- 7) особливості використання спеціальних знань;
- 8) організаційно-технологічні особливості розслідування розглядуваної категорії злочинів;

9) особливості діяльності слідчого по кримінальних справах, щодо яких призупинено провадження;

10) попереджувальна діяльність слідчого при розслідуванні злочинів розглядуваної категорії [5, с. 335].

У свою чергу Є. П. Іщенко та А.О. Топорков виокремлюють шість елементів у структурі окремої криміналістичної методики розслідування:

1) коло обставин, що підлягають першочерговому і подальшому встановленню;

2) типові слідчі ситуації, що виникають на різних етапах розслідування;

3) висунання версій і планування розслідування;

4) початкові і подальші методи збирання доказової та іншої криміналістичної інформації;

5) тактичні та методичні особливості окремих слідчих дій, криміналістичних операцій і взаємодія слідчого з оперативно-розшуковими органами;

6) особливості використання спеціальних знань при розслідуванні [6, с. 49].

З огляду на викладене, можна дійти до висновку, що сьогодні у криміналістичній літературі існують різні наукові підходи не лише на кількість елементів, що включаються до структури окремої криміналістичної методики, але й щодо їх змістовного навантаження. Зокрема, в криміналістичній літературі лунають пропозиції взагалі відмовитися від криміналістичної характеристики і виключити її з числа елементів структури окремої методики розслідування злочинів. Як бачимо, ідеї Р. С. Белкіна, які висловлені ще на початку століття знаходять своїх прибічників і сьогодні [1, с. 223]. Так, О. В. Шмонін вважає, що криміналістична методика не може включати як структурний елемент криміналістичну характеристику злочинів або суміжні наукові категорії (наприклад, злочинну діяльність, механізм злочину, механізм злочинної діяльності, модель злочину та ін.). Поряд із криміналістичною класифікацією таку характеристику, на його думку, скоріш за все слід розглядати як основу



окремих криміналістичних методик, але не її елемент. [10, с. 129]. У свою чергу Ю. П. Гармаєв при формуванні базової моделі методики розслідування злочинів із її структури також виключає криміналістичну характеристику [3, с. 101]. Далі О. В. Шмонін приходить до висновку, стосовно якого, на його думку, віднесення багатьма вченими криміналістичної характеристики до структури окремої методики пояснюється лише інертністю їх мислення [11, с. 91].

Вбачається, що наведені судження є доволі дискусійними і викликають обґрунтовані заперечення. У цьому питанні ми солідарні з думкою В. А. Журавель який вважає, що вирішення завдань з модернізації, вдосконалення існуючих та розроблення нових методик розслідування злочинів передбачає необхідність підвищення пізнавальної функції криміналістичної характеристики окремих видів злочинів за рахунок виявлення та використання кореляційних зв'язків між її елементами [4, с. 177-187]. Підтримуючи таку ж позицію, у свою чергу Б. В. Щур наголошує: «... якщо криміналістична характеристика виконує свою практичну (прагматичну) функцію вона є частиною окремої криміналістичної методики, оскільки вона використовується в слідчій діяльності, під час проведення досудового слідства, і є належним інструментом у розслідуванні (сприяє висуненню слідчих версій)» [12, с. 136]. Крім того в сучасній криміналістичній літературі достатньо часто пов'язують розробку криміналістичних методик з необхідністю дослідження криміналістичної характеристики певного виду злочину.

Як вбачається, окремі криміналістичні методики представляють собою самостійні внутрішньо-структуровані комплекси криміналістичних рекомендацій з організації та здійснення виявлення, розслідування і запобігання окремих видів (груп) злочинів, що розробляються відповідно до потреб практики. В межах підрозділу окремі методики розподіляються за типами, що дозволяє визначити загальне призначення та ступінь конкретизації криміналістичних рекомендацій, що містить методика певного типу. Як зазначається у літературі, окрема методика розслідування - це система

взаємозалежних взаємообумовлених дій. Тому її завданням є розроблення типових систем (алгоритмів) дій слідчого, що сприяють обранню оптимальної лінії поведінки під час розслідування певного виду кримінального правопорушення. Окрема криміналістична методика — це комплекс порад типізованого характеру, що є найбільш ефективним під час розслідування того або іншого виду (роду) кримінальних правопорушень: крадіжок, вимагань, убивств, бандитизму, зґвалтувань, шахрайства, контрабанди та ін. Вона містить типові комплекси слідчих (розшукових), негласних слідчих (розшукових) дій або оперативно-розшукових заходів, передбачає послідовність їх проведення та реалізації.

На погляд, аналіз літературних джерел, результати опитування практичних працівників дають можливість запропонувати таку структуру окремої криміналістичної методики розслідування злочинів:

- 1) криміналістична характеристика злочину;
- 2) обставини, що підлягають з'ясуванню;
- 3) особливості виявлення ознак злочину та початку кримінального провадження;
- 4) типові слідчі ситуації та слідчі версії початкового етапу розслідування і програма дій слідчого щодо їх вирішення та перевірки;
- 5) типові слідчі ситуації та слідчі версії наступного етапу розслідування і програма дій слідчого щодо їх вирішення та перевірки;
- 6) організація та планування розслідування, взаємодія слідчого із іншими суб'єктами кримінального провадження;
- 7) специфіка провадження окремих слідчих (розшукових) дій, негласних слідчих (розшукових) дій та забезпечувальних заходів;
- 8) організація, планування та реалізація тактичних операцій і тактичних комбінацій [9];
- 9) протидія розслідуванню та засоби її подолання;
- 10) профілактичні дії слідчого [2]. (криміналістична профілактика злочинів).

Висновки. Таким чином, у сучасних умовах епідемічних загроз та інформаційних впливів інноваційні напрями криміналістичних досліджень у методиці розслідування окремих видів злочинів тісно пов'язані із змінами кримінального та кримінального процесуального законодавства, оскільки такі зміни вимагають удосконалення наявних методик розслідування злочинів та розроблення нових криміналістичних методик розслідування. Інноваційні розробки у цій галузі криміналістики мають бути спрямовані на проведення досліджень методик розслідування нових видів злочинів, тактичних операцій, алгоритмів слідчих (розшукових), перевірки типових слідчих версій, розроблення криміналістичної характеристики злочинів та ін. Отже, сучасні реалії України вимагають від криміналістики удосконалення, розроблення та впровадження у практику методик розслідування: злочинів, скоєних в умовах надзвичайних ситуацій; злочинів проти основ національної безпеки України у сфері охорони здоров'я; злочинів, пов'язаних із вивезення (пересилання) через митний кордон України товарів протиепідемічного призначення або методики розслідування контрабанди медичних масок та інших товарів протиепідемічного призначення та ін. Широке поширення інформаційних комп'ютерних технологій сприяє подальшій розробці алгоритмізації самого процесу розслідування злочину.

Список джерел:

1. Белкин Р. С. Криминалистика : проблемы сегодняшнего дня. Злободневные вопросы российской криминалистики. Москва : НОРМА (Издат. гр. НОРМА — ИНФРА-М), 2001. 240 с.
2. Борідько О. А. Криміналістична профілактика як структурний елемент методики розслідування злочинів : автореф. дис ... канд. юрид. наук : 12.00.09. Харків, 2005. 20 с.
3. Гармаев Ю. П., Лубин А. Ф. Проблемы создания криминалистических методик расследования преступлений : теория и практика. Санкт Петербург : Юридический центр Пресс, 2006. 303 с.
4. Журавель В. А. Сучасні концепції формування окремих криміналістичних методик розслідування злочинів. Вісн. Акад. прав. наук України. Харків : Право, 2007. Вип. 2(49). 177-187.

5. Косарев С. Ю. История и теория криминалистических методик расследования преступлений / под ред. В. И. Рохлина. Санкт Петербург: Юридический центр Пресс, 2008. 495 с.
6. Криминалистика: учебник / Е. П. Ищенко, А. А. Топорков; под ред. Е. П. Ищенко. Москва: ИНФРА-М, 2005. 748с
7. Тіщенко В.В. Поняття, завдання та зміст криміналістичної тактики // Криміналістика : підручник / за ред. В.В. Тіщенка. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2017. 556 с.
8. Шевчук В. М. Інноваційні напрямки розвитку криміналістики // Інноваційні методи та цифрові технології в криміналістиці, судовій експертизі та юридичній практиці : матеріали міжнар. «круглого столу» (м. Харків, 12 груд. 2019 р.). Харків : Право, 2019. С.142-147.
9. Шевчук В. М. Тактичні операції у криміналістиці: теоретичні засади формування та практика реалізації: монографія. Харків: Вид. агенція «Апостіль», 2013. 440 с.
10. Шмонин А.В. Методика расследования преступлений : учеб. пособие. Москва: ЗАО Юстицинформ, 2006. 464 с.
11. Шмонин А. В. Методология криминалистической методики : монография. Москва: Юрлитинформ. 2010. 416с.
12. Щур Б. В. Теоретичні основи формування та застосування криміналістичних методик: монографія. Харків : «Харків юридичний». 2010. 320 с.



InterConf
Scientific Publishing Center

July 16-18,
2020

CHALLENGES IN SCIENCE OF NOWADAYS



Proceedings of the 5th
International Scientific and
Practical Conference

WASHINGTON, USA
16-18.08.2020



InterConf
Scientific Publishing Center

CHALLENGES IN SCIENCE OF NOWADAYS

Proceedings of the 5th International Scientific and Practical Conference

WASHINGTON, USA

16-18.08.2020

WASHINGTON
2020



UDC 001.1


C 43 Proceedings of the 5th International Scientific and Practical Conference «Challenges in Science of Nowadays» (July 16-18, 2020). Washington, USA: EnDeavours Publisher, 2020. 180 p.

ISBN 979-1-293-10109-3

EDITOR

Polina Vuitsik 
 PhD in Economics
 Jagiellonian University, Poland
 @ p.vuitsik.prof@gmail.com

COORDINATOR

Mariia Granko 
 Coordination Director in Ukraine
 Scientific Publishing Center InterConf
 @ info@interconf.top


EDITORIAL BOARD

Mark Alexandr Wagner (DSc. in Psychology)
 University of Vienna, Austria
 @ mw6002832@gmail.com;

Dan Goltsman (Doctoral student)
 Riga Stradiņš University, Republic of Latvia;


Katherine Richard (DSc in Law),
 Hasselt University, Kingdom of Belgium
 @ katherine.richard@protonmail.com;

Richard Brouillet (LL.B.),
 University of Ottawa, Canada;

Stanyslav Novak  (DSc in Engineering)
 University of Warsaw, Poland
 @ novaks657@gmail.com;


Yasser Rahrovani (PhD in Engineering)
 Ivey School of Business, The University of Western
 Ontario, Canada;

Elise Bant (LL.D.),
 The University of Sydney, Australia;

Anna Svoboda  (Doctoral student)
 University of Economics, Czech Republic
 @ annasvobodaprague@yahoo.com;

Dr. Alben Yaneva (DSc. in Sociology and Antropology),
 Manchester School of Architecture, UK;

Vera Gorak (PhD in Economics)
 Karlovarská Krajská Nemocnice, Czech Republic
 @ veragorak.assist@gmail.com;

Dmytro Marchenko  (PhD in Engineering)
 Mykolayiv National Agrarian University
 (MNAU), Ukraine;

Kanako Tanaka (PhD in Engineering),
 Japan Science and Technology Agency, Japan;

George McGrown (PhD in Finance)
 University of Florida, USA
 @ mcgown.geor@gmail.com;

Alexander Schieler (PhD in Sociology),
 Transilvania University of Brasov, Romania

If you have any questions or concerns, please contact a coordinator Mariia Granko.

The recommended citation:

Surname N. Title of article or abstract. *Challenges in Science of Nowadays*: Proceedings of the 5th International Scientific and Practical Conference (July 16-18, 2020), Washington, USA: EnDeavours Publisher, 2020. pp. 21-27. URL: [https://interconf.top/...](https://interconf.top/)

PhD students, teachers, scientists, research workers of higher educational institutions, research institutes and industrial enterprises are invited to participate in the conference. The conference provides an interdisciplinary forum for researchers, practitioners and scholars to present and discuss the most recent innovations and developments in modern science. The aim of conference is to enable academics, researchers, practitioners and college students to publish their research findings, ideas, developments, and innovations.

©2020 EnDeavours Publisher
 ©2020 Scientific Publishing Center InterConf
 ©2020 Authors of the abstracts

TABLE OF CONTENTS

MARKETING, ADVERTISING AND PR		
Петропавловська С.Є. Безніцька Д.О.	ІНТЕРНЕТ ЯК КАНАЛ ПРОСУВАННЯ У СФЕРІ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ	6
FINANCE AND CREDIT		
Ганущак В.Ю.	СТРАТЕГІЧНІ ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ ФУНКЦІЇ В ДЕРЖАУДИТСЛУЖБІ УКРАЇНИ	15
Кур'янов В.В.	НЕОБХІДНІСТЬ УНІФІКАЦІЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ	23
ACCOUNTING AND AUDITING		
Шара Є.Ю.	ДО ПИТАННЯ ЯКОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ	32
PEDAGOGY AND EDUCATION		
Redkina L.I. Vishnevskij V.A. Seleznyova N.E.	USE OF INFORMATION TECHNOLOGIES IN THE PROCESS OF SPIRITUAL AND MORAL EDUCATION	35
Tkachenko E.V. Sokolenko V.N.	STUDENTS' EDUCATION APPROACHES SOME ETHNIC PECULIARITIES TAKING INTO ACCOUNT OTHER TYPOLOGIES BELONGING	45
Потапова Н.В.	ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ ПЛАТФОРМИ ERUDITO У НАВЧАННІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗА КОНЦЕПЦІЄЮ NUШ	53
POLITICAL SCIENCE AND PUBLIC ADMINISTRATION		
Шупта І. М. Чайка А. В.	СТРЕС У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПУБЛІЧНОГО СЛУЖБОВЦЯ	57
PSYCHOLOGY AND PSYCHIATRY		
Кернас А.В.	ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ БУЛЛИНГА В ШКОЛЕ И МЕТОДЫ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ	65
PHILOLOGY AND LINGUISTIC		
Чарікова І.В. Мазурик І.В.	МАНІПУЛЯЦІЇ У ПЕРЕКЛАДІ ЗАГОЛОВКІВ ТА ЛІДІВ МЕДІАТЕКСТІВ ПРО РОЗПОВСЮДЖЕННЯ КОРОНАВІРУСНОЇ ІНФЕКЦІЇ COVID-19	75
Ткач Л.О. Косован Т.Д. Штефанюк М.І.	ОЗНАЧАЛЬНІ КОМПОНЕНТИ В ТЕКСТАХ УКРАЇНСЬКОЇ РЕКЛАМИ КОСМЕТИЧНИХ ЗАСОБІВ (ЗА ГАЗЕТНИМИ ПУБЛІКАЦІЯМИ ПОЧАТКУ І МІЖВОЄННОГО ДВАДЦЯТИЛІТТЯ XX СТ.)	81

JOURNALISM AND TELECOMMUNICATIONS

Терещенко К.В.	ПИСЬМО КАК ЖАНР ЖУРНАЛИСТИКИ: ХАРАКТЕРИСТИКА И ОСОБЕННОСТИ	96
----------------	--	----

LAW AND INTERNATIONAL LAW

Cisko Lukáš	ENVIRONMENTAL PROTECTION WITH A SPECIAL EMPHASIS ON SUSTAINABLE ENTREPRENEURSHIP	100
Shevchuk V. Kotiuk M.	MODERN PROBLEMS OF RESEARCH OF SEPARATE CRIMINALISTIC METHODICS: DEFINITION OF THE CONCEPT ANDESENTIAL SIGNS	104
Маринчак Є.С.	ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРИБУТКУ ПОДАТКОМ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ	114
Шевчук В.М.	ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА УДОСКОНАЛЕННЯ ОКРЕМИХ КРИМІНАЛІСТИЧНИХ МЕТОДИК	119

ASTRONOMY, SPACE AND AVIATION

Bereznyakovsky V.V.	WHAT DO WE KNOW ABOUT DARK MATTER AND DARK ENERGY, WHICH MAKE UP 96% OF THE COSMOS?	128
Kuliyeva K.B	ESTIMATION OF ENERGY RESERVES AND ECOLOGICAL STATE BASED ON SATELLITE INFORMATION LANSAT8 AND AZER SKY(SPOT-6)	132

MEDICINE AND PHARMACY

Bobokhanova N. Karimov H. Boboev K.	STUDY OF THE CONNECTION OF POLYMORPHISM rs1801133 (C677T) OF MTGFR GENE WITH HEMOSTASIS SYSTEM DISORDERS IN CHILDREN WITH ACUTE LEUKOSIS	134
Koshanov A.	ANESTHESIA OF PATIENTS WITH DIABETES MELLITUS	137
Латыпова Л.Ф. Галиакберова А.Р. Мингазова А.Р. Шарафутдинова А.Д.	АНАМНЕСТИЧЕСКАЯ ОТЯГОЩЕННОСТЬ ПРИОБРЕТЕННЫХ ЛЕЙКОПЕНИЙ У ДЕТЕЙ	144
Тиллабаева А.А.	ОСОБАЯ РОЛЬ МЕДСЕСТЕРЫ В УХОДЕ ЗА БОЛЬНЫМИ С АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТОНИЕЙ	151

NATURE MANAGEMENT, RESOURCE SAVING AND ECOLOGY

Давыдова А.Л. Штерн С.С. Скаредина Е.В. Шувалова В.А. Бровкин С.А. Буркина А.А. Тарасенко Е.Ю Чесакова С.А.	ОТРАСЛЕВЫЕ РИСКИ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ, СВЯЗАННЫЕ С НИЗКИМ УРОВНЕМ РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ДРЕВЕСИНЫ	156
--	--	-----

AGROTECHNOLOGIES AND AGRICULTURAL INDUSTRY

Kovalenko O.A.	IMPACT OF BIOPREPARATIONS AND MICRO-FERTILIZERS ON PRODUCTIVITY OF WINTER WHEAT IN THE CONDITIONS OF THE STEPPE OF UKRAINE	163
----------------	--	-----

INFORMATION AND WEB TECHNOLOGIES

Курбанова Ф.Ч.	ОБЪЕКТЫ И СРЕДСТВА ТЕХНИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ	169
----------------	---	-----

MILITARY AFFAIRS AND NATIONAL SECURITY

Фаріон О.Б.	МОДЕЛЬ ЗАСТОСУВАННЯ РОЗВІДУВАЛЬНОГО АНАЛІЗУ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ ДЕРЖАВНОЇ ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ	174
-------------	---	-----